Tartumaa aasta vabakondlane 2012


2012. aasta vabakondlasena tunnustatakse vabatahtlikuna tegutsenud inimest ning oluline on,  millist väärtust ja uut tegevust on vabakondlase panus piirkonda või ühendusse toonud.
Valikukriteeriumiteks:
· kandidaadi poolne tegevus ei tohi kuuluda tema rahaliselt tasustavate tööülesannete hulka 

· kandidaadi tegevus vabatahtliku tegevusena -  sotsiaalne kõlapind, uudsus, vabatahtlikuna tegutsemise aeg

· millist väärtust on kandidaadi tegevus piirkonda või ühendusse toonud
	Inga Talvis
	LAUREAAT
	Inga Talvis on Võnnu valla kogukonna arengusse panustanud alates 2009. aastast, mil asutati MTÜ Jaago Sõbrad, eesmärgiga levitada käsitöö- ning keskkonna- ja loodushoidliku ehituse ja isetegemise pisikut, tagada maa- ja külaelu jätkusuutlikkus Eestis ning väärtustada oma tegevuse kaudu tervislikke eluviise, lasterikkust ja pere loomist. 
Oma eesmärkide saavutamiseks korraldab Inga koolitusi, õpitubasid, käsitöölaagreid ja muid käsitöiseid üritusi, pakub enesetäiendus- ja suhtlusvõimalusi käsitöö- ja isetegemisoskustega inimestele ning maaelu eestvedajaile. Jaago käsitöötalus toimuvad erinevad kevad-, suve- ja talvelaagrid, lisaks veel paarkümmend muud käsitöist üritust erinevatele organisatsioonidele ja seltsidele. 
Talu on kujunenud huviobjektiks teistele käsitööorganisatsioonidele, turismiettevõtetele ja nende klientidele ning loomulikult kõigile käsitöiste huvidega inimestele. Alates 2008. aasta sügisest tegutseb Jaagol igal teisel neljapäeval Jaago sõprade ring kõikvõimalikuks käsitööalasteks tegevusteks peamiselt lähipiirkonna elanikele. 
Tulevikus arendab MTÜ Jaago Sõbrad Kurista külas Võnnu vallas välja käsitöökeskuse, mis korraldab regulaarselt laagreid, õpitubasid ja muid üritusi käsitööpisiku ja isetegemise levitamiseks. Oma tegevusega on Inga kodukandi arengule palju kaasa aidanud, propageerides vanu käsitöötraditsioone ja isetegemise rõõmu, aktiveerinud kohalikke inimesi hindama oma piirkonda ja päritolu ning suurendanud nende sidusust oma kodukohaga. 
Käsitöötalu on kooskäimiskoht paljudele kohalikele ja ka kaugemalt tulnutele ning koosviibimistele on alati väga oodatud ka lapsed ja noored, mis on hea võimalus neilegi tutvustada Eestile omaseid käsitöötraditsioone ja maaelu.

	Arne ja Eve Väljaots
	NOMINENT
	 Esitan omalt poolt  Arne ja Eve Väljaotsa  Väljaotsa talust. Nad on tegutsenud Mäksa vallas heategevuslikult enam kui 20 aastat . Aastaid viinud läbi omaalgatuslikult Hea tahte päeva,  lastekaitsepäeva ja muude ürituste sponsorid, abistavad valla elanikke nii riiete mööbli, toiduainete  kui invatarvetega,  annetanud asju nii koolile, noortekeskusele jne. 
Üle aasta  veavad oma transpordiga Mäksa valla 11-le  suurperele  Tartu toidupangast igal  teisipäeval toiduaineid. 
Löövad igati kaasa valla elu edendamisel.

	Kirke-Hellen Kukumägi
	NOMINENT
	Esitan Tartumaa aasta vabakondlaseks Eesti Arstiteadusüliõpilaste Seltsi (EAÜS) liikme Kirke- Hellen Kukumägi. 
Kirke oli projekti "Lapsed teatrisse!" visionäär ja projektijuht. „Lapsed teatrisse“ projekt oli mõeldud ligikaudu 200 lapsele 8 erinevas Lõuna- Eesti asenduskodus. Projekti raames korraldasid Tartu Ülikooli arstiteaduskonna tudengid Eesti Arstiteadusüliõpilaste Seltsi eestvedamisel kolm külastust lastekodudesse, lõid teatrietenduse ning osalesid meeskonnasisestel koolitustel. 20. aprillil esietendus Tartus Athena Konverentsi- ja Kultuurikeskuses näidend, mis põhines Ülli Kukumägi raamatul „Ülakorruse lapsed“ ning mille lavastajaks oli Veikko Täär. Näidendis mängisid arstitudengid, residendid ja õppejõud. Projekti eesmärgiks oli pakkuda lastele toredat ajaveetmisvõimalust, näidata, et arstid ei ole midagi hirmsat ja arendada arstitudengite sotsiaalseid ja organisatoorseid oskusi.

Lisaks on Kirke EAÜSi Jätkusuutlikkuse töögrupi juht ning korraldab üritusi organisatsiooni siseselt, et me oleksime ühtsed ja veelgi rohkem võimelised andma endast väljapoole. 

Seega Kirke on suurepärane näide, milline peab olema üks kodanikuühiskonna edendaja. Kirke on äärmiselt pühendunud oma tegemistele. Läbi oma ettevõtmiste õpetab ta meeskonnatöö ja inimestevaheliste suhete tähtsust. 


