 Tartumaa aasta vabakondlane 2014
1) Nominent Külli Kell 

Küllist on kujunenud Tartumaa Järvselja piirkonna üks eestkõnelejaid ja -vedajaid. Külli osaleb aktiivselt erinevatel Tartumaa Arendusseltsi seminaridel ja koolitustel ning aitab kaasa õppereiside korraldamisele ja läbiviimisele. Hästi palju abi on Küllist olnud seoses Lõuna-Eesti koostööprojektiga “Elu kahe maailma piiril” (kollaste akende projekt). Külli on osalenud piirkonna esindajana peaaegu kõigil meeskonna koosolekutel ja on alati valmis ühise eesmärgi nimel panustama ning endale lisaülesandeid võtma. Samuti aitab ta igakülgselt kaasa projekti tutvustamisele, rääkides igal võimalusel selle kasust ja võimalustest nii omakandi rahvale kui väliskülastajatele, luues sel viisil positiivse kuvandi mitte ainult Tartumaast, vaid kogu Lõuna-Eestist.
2) Nominent Rinaldo Bachmann 
 Rinaldo on vabatahtlikus korras rajanud ja arendanud pidevalt edasi Tähtvere vallas Rahinge järve ääres asuvat spordi-,  puhke - ja vabaaja veetmise keskust. Ta on seda teinud oma vabast ajast ja mingit tasu selle eest saamata. Ta on hea organiseerija ja noorte motiveerija. 
Tänu tema tegevusele on Tähtvere vald jõudnud mitte ainult Tartumaa, Eestimaa, vaid ka Euroopa, Aasia ja Põhja- Ameerika kaardile. Ka on ta aidanud kaasa Tähtvere valla, naabervaldade ja Tartu linna noorte vabaja veetmise võimaluste mitmekesistamisele ja  noorte spordihuviliste arengule. 
3) Laureaat Külli Pann
KÜLLI on Rahinge küla eestvedaja aastast 2006, juhib Rahinge Külaseltsi ja on ka MTÜ Kodukant Tartumaa juhatuse esimees aastast 2009.
Külli eestvedamisel ja kirjutatud projektide abil on renoveeritud vana katlamaja küla kookäimikohaks. 
Külli organiseerib lastele näiteringi ning kaasates aktiivseid külaelanikke korraldatakse Külakatlas teemaõhtuid, samuti on Külli aktiivne osaleja Tähtvere valla külade ümarlaua juures.

Aastast 2006 on Külli olnud MTÜ Kodukant Tartumaa aktiivne meeskonnaliige, aidates organiseerida maakondlikke sündmusi ja olles ka vabatahtlik abiline ühenduse rahvusvahelise koostöö organiseerimise juures. Külli on organisatsiooni Kodukant Tartumaa juhina olnud eestkõneleja ja arvamusliider. Lisaks on Külli „Teeme Ära“ Tartu maakonna koordinaator.

Küllit iseloomustab ennekõike sihikindlus, oskus motiveerida ja kaasata. Samas ka vastutustunne ja kohusetundlik tegutsemine vabakondlasena.  Külli enda sõnul on ta nii tegus seetõttu, et kui üht tegevust alustad, on kindlasti mingi teine seotud tegevus, millega ka kindlasti peab tegelema. See tekitabki  „teha tahtmise“, sest tegelikult näed Sa oma silmaga, et sinu kaasabil sünnivad uued väärtused, uued ideed, olgu see oma kodukohas, maakondlikul või riiklikul tasandil. 

Tartumaa kodanikuühendus 2014
1) Nominent Tähe Noorteklubi 
MTÜ Tähe noorteklubi - aktiivselt tegutsev organisatsioon nii Tartus kui ka maakonnas. Tegevussuundi on palju, alustades kolme noortekeskuse töö koordineerimisega (Tähe, Roiu, Rannu), noorte kaasamisega läbi vabatahtlike tegevuste (Maratoni sündmustel, Tartu Rallyl jne) ning noortealgatuslike projektide. Omades reaalselt 187 noortest vabatahtlikust koosnevat gruppi. Lisaks tegeldakse aktiivselt Tartu linnas mobiilse kontaktnoorsootööga, mis tähendab, et igapäevaselt on noorsootöötajad tänavatel noortega usalduslikku sidet loomas. 2014. aastal astuti ka Tartumaa Kodukant liikmeks, et kaasata aktiivselt noori Tartumaa külaseltside ning kogukonnategemistesse. Viimase 2,5 aastaga on kasvanud töötajate arve kahelt 11 töötajani, kes kõik panustavad noortesse ning soovivad suurendada noortes usku endasse!

2) Nominent MTÜ Silmaring 
Silmaring oli aasta alguses 5 liikmega ühendus. Täna tegutseb Silmaringis 30 inimest, kes vabatahtlikuna haridusse panustavad. 
Esiteks on kävitatud on õppevideote tootmine, kus 3-4-liikmelised meeskonnad teevad klippe, mis aitavad õppida keemiat ja füüsikat. Videod antakse tasuta kõikidele Eesti õpetajatele ja õpilastele. 
Teiseks koondas Silmaring 5 kooli juhtkonnad ja õpetajad ning kaasas õpilasi, et mõelda koos välja õpiveeb, mis teeks teeks õppimise huvitavaks ja kaasaegseks. Veeb on kohe valmis ja Tartu koolid on esimesed, kes seda Eesti kasutavad.
Kolmandaks käivitasime sotsiaalse ettevõtlusena eksamikursused koolilõpetajatele. Tahtsime, et igal õpilasel oleks juurdepääsu parimatele õpetajatele ja nii saaks parima ettevalmistuse eksamiks. Tegime kursused, kus läbi veebi saavad osaleda õpilased isast Eesti paigast ja minna riigieksamile enesekindlalt. Esimesel aastal osales 100 õpilast.
3) Laureaat Spordiklubi AK Rahinge 
Tähtvere vallas Rahinge järve ääres tegutseb MTÜ Spordiklubi AK RAHINGE.
MTÜ on vabatahtlikkuse korras 2014. aastal teinud märkimisväärse töö ekstreemspordi ja vabaaja veetmise võimaluste laiendamiseks. Korraldatud on nii vabariiklikke kui rahvusvahelisi võistlusi ja paigaldatud ca 580 m2 suuruse kuppelhoone karkass. Selles on korraldatud ka esimene suurem üritus, kus näidati haruldast loodusfilmi. Pealtvaatajaid oli ligi 350
Lisaks on 2014 a.  rajatud keskuse territooriumise rannajalgpalli ja -võrkpalli plats, mis on leidnud ka laialdast kasutamist rannamõnude nautijate poolt. Noored on aktiivselt aidanud ehitada teenindamiseks vajalikke terrasse,  olmehoonet. Tänu MTÜ tegevusele Rahinge järve ääres on oluliselt paranenud selle piirkonna heakord

Piirkonnale on see toonud olulist mõju.

1. On suurenenud turistide arv, suvekuudel on keskuse olnud kuni 600 külastajat ja külastajaid on lisandunud paljudest välisriikidest


2.  Ettevalmistatud on 2 töökoha loomine alates uuest aastast

Tartumaa mittetulundusühenduste tegevuse toetaja 2014
1) Nominent Luunja Vallavalitsus
Luunja vallavalitsus on oluliselt panustanud oma valla ühingute töösse ja arengusse. Ta on aidanud kaasa mitmete kogukonnaürituste korraldusele nii nõu kui jõuga ning alati pooldavalt suhtunud kohalikku algatusse. Koostöös valla ettevõtjatega viiakse läbi erinevaid vallaüleseid arendusprojekte (nt Luunja jõesadama ehitus). Luunja valla juhtimine paistab silma oma innovaatilisusega, baseerudes kogukondlikul lähenemisel ja kaasaval juhtimisel. 
2) Nominent Lea Lüpsik
Lea Lüpsik on Mäksa Maanaiste Seltsi liige. Lea toetab rahaliselt Tartu Maanaiste Liitu, Mäksa Maanaiste Seltsi ja Mäksa valla üritusi nii rahaliselt kui ka mitterahaliselt. Lea on üks Baltimaade Maanaiste kongressi toetajaid, kust võtavad osa Läti ja Leedu naisühendused.
3) Laureaat Hillar Viksi  

Hillar Viksi elab Valguta külas, tema tegevusalad on põllumajandus ja transporditeenused.

Hillar Viksi  on  kümmekond aastat toetanud Valguta küla ühistegevusi  nii rahaliselt kui mitterahalise panusena – talgute tehnika, talgutoit, transport, sest  lisaks on ta ka bussijuht ja  Valguta küla võib uhkusega öelda, et meil on oma buss ja bussijuht.

Kohaliku kooli tegevusi on ta  toetanud transpordiga , lasteaiale vajalike vahendite kinkimisega ja oma aktiivse osalusega erinevatel üritustel (matkad ja muud pereüritused).
Kui ühel külal on selline hea koostöö ettevõtjaga, kes ei tegele ainult oma äriga, vaid on aktiivne küla arendustegevuses, siis annab see küla ühistegevusele palju positiivset mõju juurde. Samuti on Hillar Viksi olnud eestkõneleja teiste ettevõtetega sponsorluse taotlemisel küla-ja vallasündmuste korraldamiseks.
Käesoleva tunnustamiskonkursi raames pidas Valguta Maanaiste Selts ja küla eestseisus vajalikuks tunnustada FIE Hillar Viksi kui ettevõtja tegevust külakogukonna heaks.
Hillar Viksi  on aktiivne Kaitseliidus tegutseja ,ta on organiseerinud koos Elva malevkonnaga huvitavaid tegevusi mitmete külade lastele. Ta osaleb ka MTÜ Rõngu Vabatahtlikus Päästeseltsis.
 
