Tartumaa vabakonna tegevuse toetaja 2013

1) Laureaat 
Genialistide Klubi - võimaldab kodanikeühendustel, kunstnikel, üliõpilastel ja paljudel teistel linnakodanikel ning külalistel  tegutseda oma ruumides, kokku saada kohvikus ja saalides ning ajada omi asju. Paljud seda ka kasutavad, mis näitab asjalik sumin, mis ei lähtu õllevahust, vaid heast ruumist ja seltskonnast.

Genialistide Klubi korraldas debatte enne kohalike omavalitsuste valimisi, mis võimaldas linnaelanikel kuulata, küsida ja langetada oma otsus hääletamisel. Sarnastest üritustest on ja oli linnas pigem puudus ja klubi initsiatiiv on tunnustamist väärt. Suheldes klubi programmi koostajatega, on neil plaan sisustada ka valimistevahelist aega linnakodaniku ja linnavõimu lähendamiseks ning probleemide avatumaks lahkamiseks. Laenates Vahur Kalmre tsitaati, tundub vahel, et GenKlubil on rohkem aukartust linna ees kui näiteks Raekojas platseeruvatel linnavalitsejatel.

Tartumaa aasta vabakondlane 2013
Nominent 
Maria Mandri - Sihtasutus Tartu Ülikooli Kliinikumi Lastefondi vabatahtlik Maria Mandri on antud heategevusfondi vabatahtlikuna tegutsenud juba üle 2,5 aasta. Selle aja jooksul on Maria algatanud mitmeid edukaid projekte, mille tulemusena on fondi vahendusel toetatud abivajajaid lapsi. Maria on vabatahtlikuna ettevõtlik, hästi organiseeritud ning teeb oma vabatahtliku tööd südamega. Tal on Lastefondis olnud mitmeid rolle - nii konkreetse ürituse eest vastutaja, selle põhikorraldaja, kui ka meediajuhina ning alates antud hooaja algusest tegutseb ta Lastefondi Tartu vabatahtlike juhina. Seejuures inspireerib ja motiveerib ta oma entusiasmi ning teotahtega kõiki Lastefondi Tartus tegutsevaid vabatahtlikke ja koordineerib vabatahtlike tegevustega seonduvat. Tema mitmekülgsed kogemused Lastefondi vabatahtlikuna loovad võimalusi üha uuteks ühisteks ideedeks ning ettevõtmisteks Lastefondi missiooni ning eesmärkide saavutamiseks.
Nominent 
Kersti Leis - Kersti Leis on Ülenurme valla kogukonna arengusse panustanud aktiivselt alates 2005. aastast, mil tema eestvedamisel asutati MTÜ Õnnemaa, mille eesmärgiks on lastele, noortele, peredele ja igas eas inimestele hariva, loova ja preventiivse tegevuse pakkumine, samuti eakatele päevahoiu ning eakohaste ürituste ja tegevuste võimaldamine. 2009. aastal loodi Ülenurme Pere- ja noortekeskus, mis on hulgaliselt läbi viinud paikkondlikke ja ülemaakonnalisi pereüritusi, koolitusi ja sündmusi eri põlvkondadele, noortele ja ka vähekindlustatud inimestele. 
Kuna Ülenurme Pere- ja noortekeskus tegutseb väga väikesel pinnal ja keskuse tegevused pidevalt laienevad, siis on Kersti algatanud uue kogukonnahoone rajamise Ülenurme valda. 
Laureaat 
Assar Järvekülg - on aidanud luua ansambli ʺAllikabändʺ intellektipuudega ja psüühikahäiretega noortele ja noortega koos. Olid noored kes, tahtsid teha ʺbändiʺ ja Assar on olnud nende toetaja ja manager idee esimesest hetkest alates. Ta on otsinud ansambli proovideks tasuta ruumid, leidnud esinemiseks võimalused, loonud kodulehe, juhib kommunikatsiooni ja on mees nagu orkester. Muusikud, kes ansambli muusikalist osa toetavad ja juhendavad, on vahetunud, Assar on vapralt edasi tegutsenud. 
Reisidel on ta tugiisikuks ja suhtekorraldajaks. Enamuse ajast sõidetakse esinema ühistranspordiga, kaasas pillid, pimeda juhtkoer ja magamiskotid. Kõike korraldades, suudab Assar naeratada ja noori tunnustada. Toimetab ta vabatahtlikkuse alusel, tasu saamata.
2014. aasta sihiks on esinemine erivajadustega inimeste Eurovisioonil, Rootsis. 
ʺAllikabändʺ on esinenud Eesti erinevates paikades - Tallinnas ja Hiiumaal, Harjumaal ja Võrumaal, luues silla erivajadustega inimeste ja kogukonna vahel.
Tartumaa mittetulundusühendus 2013
Nominent

MTÜ Avangrad - tunnustamist väärivad sündmused linnafestivali UIT korraldamine ning uue avaliku kultuuri- ja kogukonnahoovi Uus Õu avamine Tartu linnas. 
Kultuuri- ja kogukonnahoov Uus Õu toimis kolme kuu jooksul kui omamoodi suvine kultuurikeskus. Uus Õu aitas parandada Tartu kui suvelinna mainet, pakkudes viiel päeval nädalas väga eriilmelist tasuta kultuuriprogrammi ning ka meeldivat ajaveetmis- ja piknikupaika. Lisaks võis suvel Uue Õue alalt leida laste mängunurga, mitmekesise taimevalikuga haljastuse, lauad-toolid, lava, võrkkiige ja muud mõnusaks äraolemiseks vajalikku inventari (padjad, vaibad, mänguasjad). Tegu oli omamoodi sotsiaalse eksperimendiga linnaruumi kasutamise osas ning 2013. aasta kogemus näitas, et selline avalik-isiklik osa linnaruumist on tervitatav ja lausa vajalik ning hetkeseisuga on kindel plaan Uus Õu ka 2014. aasta suvel taasavada.
Linnafestival UIT on 2013. aastal esmakordselt toimunud interdistsiplinaarne festival, mis avastab keskkonnatundliku kunsti juhatusel Tartu linnaruumi. Festival UIT vaatles Tartu sümbolpaiku ja äärealasid värske pilguga. Möödunud suvel sai kolme päeva jooksul erinevais Tartu paikades näha installatsioone, kuulata mõnes avastamata kesklinnahoovis helikunsti, näha teatrit tänaval ja etenduskunste ootamatutes asukohtades. 
Nominent

MTÜ Peipsimaa Turism - Tunnustame MTÜ Peipsimaa Turismi ja selle eestvedajat Kaja Allilenderit olulise panuse eest Peipsi äärse piirkonna arengusse ning sealse koostöövõrgustiku loomisesse. 
2011. augustis loodud organisatsiooni põhieesmärgiks on koordineerida Peipsi regiooni (Peipsimaa) turismialast arendustööd, sh tegeleda regiooni turunduse ja turismitoodete arendusega ning piirkonna maine kujundamise ja turismialase informatsiooni kogumise, analüüsi ja levitamisega ning toetada igati Peipsimaa regiooni tasakaalustatud arengut.
Selle aja jooksul on MTÜ Peipsimaa Turism loonud ühe töökoha, viinud ellu 12 projekti summas 200 000 EUR (elluviimine 2012-2014). Peipsimaa Turism korraldas ka giidide koolituse, mistõttu on Peipsimaal olemas giiditeenuse pakkujad kuues keeles. Lisaks siseturundusele on tehtud mitmeid tegevusi (telesaateid, trükiseid, osaletud messidel) välisturgudele Lätti, Soome, Venemaale ja Saksamaale. Toimunud on ka mitmeid õppereise Peipsimaa ettevõtjatele ja arendajatele ning iga-aastaselt toimub huvilistele ka Peipsimaa Arengufoorum.
Tartumaa mittetulundusühendus 2013
 Laureaat

Ülenurme Pere- ja noortekeskus loodi 2009. aastal. Keskus on hulgaliselt läbi viinud paikkondlikke ja ülemaakonnalisi pereüritusi, koolitusi ja sündmusi eri põlvkondadele, noortele ja ka vähekindlustatud inimestele. Keskuse prioriteetseteks sihtgruppideks ongi pered, noored ja eri põlvkonnad. 
Ülemaakonnalisteks sündmusteks on kujunenud igasügisesed raamatumaailma-sündmused, kevade alguse peod ja suvelõpuüritused. Suvelõpusündmuse vahupidu – “Reedene Biit” viidi käesoleval aastal läbi juba viiendat korda ja üleeelmisel aastal kuulutas Tartu Maavalitsus selle Tartumaa noortepäevaks. Noortepäeva korraldamisesse on olnud kaasatud väga palju erinevaid koostööpartnereid, noortekeskuseid, noorsootöötajaid jt organisatsioone ja inimesi, sh nt ka 12-13 aastaseid noori, kes saavad esimese kogemuse projekti ettevalmistuses ja elluviimisel.. 
On tähelepanuväärne, et noorte, perede ja kogukonnaliikmete panus on Pere- ja noortekeskuse tegevuste organiseerimisel ja neile kaasaaitamisel läbi aastate oluliselt kasvanud, mida võib kindlasti pidada keskuse juhataja Kersti Leisi oskusliku kogukonna kaasamise tulemuseks. 
Kuna Ülenurme Pere- ja noortekeskus tegutseb väga väikesel pinnal ja keskuse tegevused pidevalt laienevad, siis on algatatud uue kogukonnahoone rajamine Ülenurme valda. 
