Tartumaa kodanikeühendus 2012


2012. aasta kodanikeühenduse nimetus antakse organisatsioonile kelle tegevus 2012.a. on toonud kaasa olulise positiivse muudatuse tegutsemisvaldkonnas, piirkonnas ja/või maakonnas. 

Valikukriteeriumiteks:
· sotsiaalne kõlapind, kasuteguri suurus ja kvaliteet

· hõlmatud sihtgrupi suurus,

· kas tegemist on noorte poolse algatusega,
· uudne lähenemine probleemile/uus idee,

· koostöö erinevate ühiskondlike gruppidega.

· organisatsiooniline võimekus

· tegevuste jätkusuutlikkus ja järjepidevus 


Tahaks siiralt tunnustada Eesti Arstiteadusüliõpilaste Seltsi(EAÜSi). Järgnevalt on välja toodud vaid mõned tegevused, millega on EAÜS silmapaistnud.


Eesti Arstiteadusüliõpilaste Selts (EAÜS) on mittetulundusühing, mis ühendab endas arstitudengeid, toetajaliikmeid ja kõiki teisi vabatahtlikke, kes soovivad seltsi panustada. Liikmete arv on kasvanud 300-ni, kellest kolmandik võtavad aktiivselt osa ürituste organiseerimisest. Liikmed on koondunud kaheksasse töögruppi (teadusgrupp, haridusgrupp,spordigrupp, rahu ja inimõiguste, rahvatervise, kliinilise välisvahetuse,  jätkusuutlikkuse ja seksuaaltervise töögrupp), mis kõik aitavad kaasa EAÜSi visiooni ja missiooni täitmisele. EAÜSi missiooniks on luua arstitudengitele võimalusi enda igakülgseks arendamiseks ja eneseteostuseks, tugevdada tervislikke hoiakuid ühiskonnas ning kujundada Eesti tervishoiusüsteemi. 


EAÜS räägib aktiivselt kaasa tervishoiuga seotud teemadel, arendades näiteks abiarstinduse süsteemi, esindab arstitudengite seisukohti ning korraldab erinevaid üritusi ja teabeõhtuid, mis on suunatud nii meditsiinitudengitele endile kui ka laiemale ringkonnale. EAÜSi kaudu on meditsiinitudengitel võimalus saada selge ettekujutus Eesti tervishoiusüsteemist. 


EAÜSi üheks selle aasta suurprojektiks oli „Lapsed teatrisse“, milles osales ligikaudu 100 arstiteaduskonna tudengit ning 100 asenduskogulast kogu Tartumaalt. Kolmel järjestikusel nädalal külastati asenduskodusid, kus veedeti turvakodu lastega toredasti aega. Samal ajal käisid ettevalmistustööd projekti kulminatsiooniks, milleks oli teatrietendus, mida lapsed kõik üheskoos vaatamas käisid. Selle projekti eesmärgiks oli suurendada arstitudengite meeskonnatöö oskuseid, empaatiavõimet ning pakkuda asenduskodulastele võimalust nii suhtlemiseks kui ka teatrielamuseks.


2012. veebruaris sai alguse kampaania „Mina usun Eesti meditsiini tulevikku“, mille eesmärgiks on arendada kollegiaalsust tudengite ja arstkonna seas, näidata, et kaasates noori tegudesse, on võimalik jõuda paremate tulemusteni ning tõsta terviseteadlikkust ja arusaama tervishoiusüsteemist meie elanikkonnas. Kampaania on saanud kõlapinda erinevates meediaväljaannetes ning selle sõnum on jõudnud kõikidesse Eesti meditsiiniga seotud asutustesse ja organisatsioonidesse, samuti ka väljapoole meditsiinisüsteemi. Kampaaniale on avaldanud avalikku toetust Eesti Vabariigi president, sotsiaalminister, Eesti Arstide Liit, Õdede Liit ning mitmed teised organisatsioonid ja ühendused.


EAÜSi unistuseks on, et  maailma kõige tervemad ja õnnelikumad inimesed elavad Eestis! See ei ole nii täna, võib-olla ka mitte veel homme, aga Eesti Arstiteadusüliõpilaste Selts tegutseb selle nimel juba praegu, et see oleks nii ülehomme. 

	


Olen täiesti nõus järgmiste sõnadega:

Endine tippjalgpallur Teet Allas räägib, kuidas käib jalgpall Taanis...

"Muidugi oli muljetavaldav ka suur vabatahtlike ja lapsevanemate tugi. Emad-isad on treeningul kaasatud - mõni aitab läbiviimisel, mõni transpordiga, ühiselt tehakse süüa. See on võrreldes meiega oluline erinevus, ühine tegutsemine, klubitunne. Meil on paljudel puhkudel kõik treeneri kanda, tema juurde tullakse nagu teenust ostma ja nõudma. Jalgpall on aga oma olemuselt sotsiaalne tegevus, jalgpalliklubi ühtne tervik, kus mitte ainult ei mängita jalgpalli, vaid tehakse koos muidki tegevusi."


MTÜ ametlik nimi on Jalgpalliklubi FCT Ülenurme. Antud MTÜ loomisega soovisime propageerida Ülenurme vallas noorte seas jalgpalli sporti ja tuua vallalapsi jalgpalli juurde, või siis vastupidi, tuua jalgpalli lastele lähemale. 

Alustasime sellega, et pakkusime kõikidele vallalastele täitsa tasuta osaleda jalgpalli treeningutest, sest oli võimalus kasutada suvel Tõrvandi staadioni treeninguteks tasuta. Treeneriks oligi minu abikaasa Lauri Rand, kes tegi kõike seda hobi korras. Meie vallast avaldasid soovi osaleda treeningutes päris palju noori alates 4.eluaastast. Hakkasime käima turniiridel, mis siis on kõik tasulised ja päris kallid. Ülenurme vallaga saime sõlmida kokkulepe, kus Ülenurme vald mingil määral toetab meie valla lapsi, makstes pearaha. Kuid antud raha eest oleks erinevates vanusegruppides treenivad lapsed käia turniiridel vaid mõned korrad, mis pole piisav laste arenguks. Läbi turniiride tuleb lastel usk endasse, tekib võimalus näha teiste taset ja näidata mida on meie lapsed õppinud. Kindlasti on turniirid väga vajalikud ka selleks, et lastel tekiks tiimi tunne, kõik on koos, õpivad arvestada teine teisega. Lastevanemate koosolekul otsustasime, et lapsevanemad tasuvad sümboolse summa turniiri fondi, mis on 10.- kuus ja selle raha eest osaleme turniiridel. Raha väike, aga ikka üks võimalustest võtta turniiridest osa.

2012.a. FC Ülenurme lapsed osalesid üle 70 erineval turniiril erinevate vanusegruppidega. Tulemused turniiridelt on väga head, meie kõige nooremad mängijad on saavutanud mitmed korrad I.kohad Rahvusvahelistelt turniiridelt Lätis, Eestis. Väga paljudelt turniiridelt oleme tulnud medalitega! Kõiki meie turniire saab näha kodulehel: http://www.fcylenurme.ee/?506


Kindlasti on märkimisväärne see, et meie väikses Ülenurme vallas on oma tüdrukute jalgpalli tiim! Tüdrukuid-naisi Eestis on üldse väga vähe mängimas, ja selle üle , et meil on tüdrukute võistkond ja tüdrukud on julged ja aktiivsed on eriti hea meel. 

Mis on veel väga eriline, siis see, et juba 2012.a. novembrist võtab tüdrukute võistkond Läti Meistri Võistlustel naiste vanusegrupis! Sellisel tasemel pole veel ükski Eesti võistkond mänginud, see on uus ja huvitav katsumus meie tütarlaste võistkonnale ja samas valmistame meie tiimi ette järgmise aasta hooajaks, kus FC Ülenurme tüdrukud hakkavad mängima Eesti Meistrivõistlustel II.naiste liigat. 


Kõikidest turniiridest, laagrist, olulistest sündmustest olen teinud pilte ja video, et lastel oleks võimalus alati tuletada meelde neid toredaid aegu.

See pole veel kõik. 2012.a. korraldasime juba teist aastat järjest Rahvusvahelist turniiri Ülenurme CUP. Antud turniiri korraldamine oli väga õnnestunud, sest sel aastal meie valda külastasid võistkonnad Eesti erinevast paigast, Lätist , Leedust ja Venemaalt.  


Arvan, et kõik need asjad, mida tegin, millest kirjutasin on toonud Ülenurme vallale palju väärtusi, omalt poolt on väga kahju, et nii palju, kui ma ei pingutaks valla poolne toetus  on väike, kuid võimlused on vallal suured. Meie vallas aktsepteeritakse kõike muid spordialasi ja jalgpall on alati olnud tagaplaanil. Nii kaua, kui elan selles vallas, teen kõik endast oleneva, et kõik valla juhtumis organid aktsepteeriks ja aitaks mul arendada veel jõudsamalt Eestis kõige populaarsemat spordiala!




Lahendus väga paljudele probleemidele tuleks kunstmurukattega väljak, ideaalis, kui saaks ka mingi katuse peale. Antud plats on miinimum hooldusega, sest kunstmuru ei vaja niitmist, ega erilist hooldust. Lastel oleks võimalus tegeleda aastaringselt oma vallas neile lemmikuks saanud spordialaga.


Mul on hea tunne selle üle, et tunnen kõiki neid lapsi, kes käivad meie treeningutel, kõik need lapsed on minu jaoks nagu üks pere ja olen väga uhke, et mul on nii suur pere!

Arvan, et kõik need tegevused on väärt tunnustamist!

	

	MTÜ Peedu kooli selts
	NOMINENT
	2012. aastal ehitas MTÜ Peedu kooli selts laululava Elva lasteaed  Õnneseen Peedu maja juurde. Selleks kirjutas selts projekti ja taotles kohaliku omaalgatuse programmist vahendeid projektile “Peedu laululava.” Elva linnavalitsus toetas samuti projekti nii materjalide kui finantsidega. 
Väike laululava on väga sobilik Peedu keskkonda ja ideaalne väikeste vabaõhu kontserdite ja etenduste läbiviimiseks. Laululava valmimisega toodi ka teatrietendus “Naksitrallid” Peedu laululavale elvalastele vaatamiseks, mis tõi kohale ligi paarsada inimest.

Lisaks käivitas kooli selts 2012. a koolitussarja “Silmaring” koostöös lasteaiaga Õnneseen. Koolitussari koosnes 4 tunnistest loengutes, töötubadest ja vestlusringidest. Koolitussari oli mõeldud lastevanematele ja teistele kodanikele, et anda teadmisi laste sooliste iseärasustega toimetulemisel ning toitumise ja olmekeemia valikutest.  Lisaks tutvustati koolitussarjas pärimuskultuuri olemust ja selle seostamist tänapäevaga. 

Peedu kooli selts on tegutsenud aastast 2003. Elvas. Tänase päeva seisuga nende aktiivsus ja jätkusuutlikus väljendub ülalmainitud tegudes. Seltsi tegevustesse on kaasatud nii noored, eakad kui noori pered, et ühiselt luua heaolu keskkond. Noored tihti esinevad seltsi üritustel või osalevad vabatahtlikena abis kus vaja. Peedule on asunud elama palju uusi noori peresid kes aktiivselt ka seltsi tegevustes kaasa löövad. Peedu kooli seltsi aktiivne tegevus on tugevdanud kogukonna tunnet ning see on andnud positiivse arengu piirkonnale.


