Kodanikeühenduste tegevuste toetaja 2012


2012. aasta mittetulundusühenduste tegevuse toetajana tunnustatakse kohaliku omavalitsust, organisatsiooni või äriühingut, kes on aidanud kaasa kodanikeühenduste tegutsemiseks soodsa keskkonna loomisele või toetanud mittetulundusühenduste tegevust rahaliselt või ka mõnel muul moel. 

Valikukriteeriumiteks

· hea toimiv sisuline ühistegevus/koostöö erinevate sektorite (kohalik omavalitsus, äriettevõte, mittetulundusühendused) gruppide vahel
· koostöö 
	Laeva valla ettevõtjad: Ivar Ordning, Jüri Koster, Priit Raidvee
	LAUREAAT

3 TK
	 Esitame kolm nime, kes on oluliselt ja pidevalt toetanud Laeva valla kultuuri- ja spordiüritusi.

Ivar Ordning-OÜ Vilkest 

Jüri Koster- Pähkli Metsatööd OÜ 

Priit Raidvee- AS PK Oliver 

Need mehed on toetanud Laeva Kultuurimaja tegevusi juba aastaid. Samas on nad MTÜ Laeva Kultuuriseltsi liikmed, Jüri Koster on ka Kultuurimaja nõukogus, kus aktiivsed valla elanikud arutavad ja plaanivad üritusi. See tagab nende teadmised Laeva valla kultuurielust ja meie probleemidest. 

Nende abil ja ka nende poolse rahalise panusega on kirjutatud ja elluviidud mitmed projektid. Näiteks sai Laeva Spordihoone korvpalliväljak uue katte, on loodud Laeva Raamatukogu Kodulootuba ja kirjutatud ka teisi projekte. Ettevõtjad toetavad ka auhindadega ja muul moel valla üritusi. Oleme neile väga tänulikud.

	Elva Linn
	NOMINENT
	Elva linnavalitsus toetab oma linna mittetulundusühingute tegevusi, eraldades igal aastal eelarvest tegevus-ja projektitoetusi mittetulundusühingute tegevuste toetamiseks ja arendamiseks. Samuti toetab linn mittetulundusühinguid ka meenetega, nii auhindadega üritustel või võistlustel, kui linna esindamisel. Elva linnavalitsus annab ka mittetulundusühingute tegevuste (harjutuste, koolituste, proovide läbiviimiseks) ruume tasuta kasutamiseks. 


Elva linnavalitsus ja mittetulundusühingud omavahel kavandavad ja korraldavad koostöös üritusi ja vahendavad informatsiooni.

Koostöö Tartumaa Muuseumiga, mittetulundusühinguga Elva Koolituskeskus, mittetulundusühinguga Elva eakate päevakeskus Verevi Vesiroos, Elva Naisseltsiga, VVV sihtasutusega, Sihtasutusega Tartumaa Tervisespordikeskus, Elva Spordiliiduga jpt.

Elva linnavalitsus on loonud soodsa keskkonna mittetulundusühingutele oma tegevuste harrastamiseks olles avatud ja koostöö altis mittetulundusühingute jätkusuutlikkuse tagamisel ning probleemide lahendamisel.


